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Ata da Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 
dezessete de abril de dois mil e vinte três. Abertura: Aos dezessete dias do mês de abril 
do ano de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta minutos, nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 
410, realizou-se a Nona Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e três, da Sétima 
Legislatura, sob a Presidência do Vereador Antonio Rosalvo Drum (PP). O Presidente, em 
nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Nona Sessão Ordinária de dois mil e vinte 
e três. Cumprimentando os Vereadores, Servidoras, Assessora Jurídica Diulia Ceolin, 
demais pessoas que nos assistem pelas redes sociais. Em seguida, convidou o vereador 
Deoclécio Ravanello para leitura do texto bíblico e aos demais permanecerem em pé. Em 
seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação sendo aprovada por 
unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas: 
Nada constou. Leitura das correspondências do Executivo: Oficio n° 58/2023 – GP, onde 
encaminha Projeto de Lei n° 1.491, de 12 de abril de 2023, de autoria do Poder Executivo, 
onde “autoriza a abertura de crédito adicional especial no montante de vinte e três mil e 
quinhentos reais”. Pauta Legislativa: Indicação n° 06, de 11 de abril de 2023, de autoria do 
vereador Antônio Rosalvo Drum (Progressistas), onde PROPÕE ao Poder Executivo 
Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Obras, Serviços Público e Trânsito, para 
que seja realizado estudos para adequação/modernização nas placas de sinalização de 
trânsito e colocação de placas com os nomes das ruas, pois estão desatualizadas ou sem 
sinalização em nosso município. Indicação n° 08, de 14 de abril de 2023, de autoria dos 
vereadores Antonio Rosalvo Drum, Jardel Silveira, Valdir Freese e Deoclécio Ravanello 
(Partido Progressistas) e o Vereador Dieison Neu (PDT), que PROPÕEM ao Poder 
Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Educação, a obrigatoriedade do 
fechamento de portões em horário letivo das escolas municipais e EMEI e, que também se 
torne obrigatório a permanência efetiva e fixa de pelo menos um vigilante em cada unidade 
escolar pública municipal durante seu horário de funcionamento. Pedido de informação n° 
04, de 14 de abril de 2023, de autoria dos vereadores Jardel Silveira, Antonio Rosalvo 
Drum, Valdir Freese e Deoclécio Ravanello (Partido Progressistas) e o Vereador Dieison 
Neu (PDT), SOLICITAM informações ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria 
Municipal de Administração, no seguinte sentido: - como estão os seguros veiculares da 
frota municipal? Todos os veículos estão segurados? - quantos processos administrativos 
foram abertos a fim de apurar os acidentes ocorridos nos últimos meses pelos servidores 
do Executivo? - quantos processos administrativos foram realizados desde o início do 
mandato? - quais medidas foram ou serão tomadas em relação aos servidores que se 
envolveram no último acidente envolvendo o veículo Chevrolet Astra Sedan, Placa 
IND9311 em nome do Executivo? Projeto de Lei n° 1.491, de 12 de abril de 2023, de autoria 
do Poder Executivo, onde “autoriza a abertura de crédito adicional especial no montante 
de vinte e três mil e quinhentos reais”. O Projeto de Lei n° 1.491 ficará baixado para estudo 
nas comissões. Pequeno Expediente: O vereador Jardel convidou a todos para o 8°Jantar 
Cucas e Carnes em Colonia Juvenilha, que acontecerá no dia 29 de abril de 2023. Grande 
Expediente: Não houve vereadores inscritos. Ordem do dia: Coloco em discussão 
Indicação n° 06, de 11 de abril de 2023, de autoria do vereador Antônio Rosalvo Drum 
(Progressistas), onde PROPÕE ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria 
Municipal de Obras, Serviços Público e Trânsito, para que seja realizado estudos para 
adequação/modernização nas placas de sinalização de trânsito e colocação de placas com 
os nomes das ruas, pois estão desatualizadas ou sem sinalização em nosso municípi. Em 
discussão: O vereador Antonio salientou que considerando que já foram realizados alguns 
pedidos de indicação pelos colegas vereadores em relação a colocação de placas de 
sinalização de trânsito em locais estratégicos em nosso município, principalmente no nosso 
comércio e não foram atendidas pelo Executivo. E que as placas de sinalização de trânsito 
precisariam de revitalização/adequação, devendo ser substituídas por placas novas, como 
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também, deveriam colocar placas com o nomes das ruas, pois muitas estão sem placas de 
identificação. Também existem várias ruas que foram abertas e ainda se encontram sem 
placas tanto de sinalização de trânsito como do nome das ruas. Considerando que é 
responsabilidade do Executivo esse cuidado com a nossa segurança, manutenção e 
adequações. Deste modo, venho indicar e solicitar ao Poder Executivo, para que seja 
realizado estudos para modernização/adequação das placas de sinalização de trânsito e 
colocação de placas com os nomes das ruas, conforme exposto acima, agradeceu. O 
vereador Jardel complementa ainda ser favoravel a esta indicação, afirmando ser 
necessaria a atualização das placas de sinalização, até porque muitas compras nos dias 
de hoje são feitas via internet, e entregues via transportadora que na maioria das vezes 
tem dificuldade de encontrar os endereços, mas com a adequação das placas será mais 
facil e vizivel embelezando nossa cidade, agradeceu. Coloco em discussão a indicação n° 
08, de 14 de abril de 2023, de autoria dos vereadores Antonio Rosalvo Drum, Jardel 
Silveira, Valdir Freese e Deoclécio Ravanello (Partido Progressistas) e o Vereador Dieison 
Neu (PDT), que PROPÕEM ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria 
Municipal de Educação, a obrigatoriedade do fechamento de portões em horário letivo das 
escolas municipais e EMEI e, que também se torne obrigatório a permanência efetiva e fixa 
de pelo menos um vigilante em cada unidade escolar pública municipal durante seu horário 
de funcionamento. Em discussão: O vereador Jackson salientou que o prefeito municipal 
juntamnete com a secretaria da educação e o responsavel pelos alunos da Escola Alvaro 
Rodrigues Leitão, estiveram no municipio de Santa Cruz do Sul fazendo uma visita e 
buscando alternativas para melhorar a segurança das nossas crianças. Hoje contamos 
com um vigilante na creche EMEI Vó Alzira e outro vigilante na Escola Álvaro Rodrigues 
Leitão, assim como estão sendo estudadas outras medidas de segurança, agradeceu. O 
vereador Jardel complementa que essa indicação foi feita, pensando no bem estar e 
segurança de nossas crianças, bem como vimos que já estão sendo tomadas algumas 
medidas de segurança em nosso municipio, assim como em todo nosso estado, pois como 
vimos tivemos várias ocorridos em todo o pais, o que serve de alerta para nos previnirmos, 
mas também sabemos que nem tudo que está circulando nas redes sociais é verdade, tem 
muitas noticias falsas, e muita gente se aproveitando no momento para vender serviços de 
segurança, mas precisamos sim prestar atenção e tomar as medidas necessárias de 
prevenção, pois depois de acontecido não adianta lamentar, por isso precisamos evitar, 
tomar as medidas cabiveis e de segurança necessária, agradeceu. O vereador Deoclécio 
também complementa que pelos fatos ocorridos nos ultimos dias em relação a segurança 
nas escolas em todo pais, nada mais justo do que tomar medidas de segurança para as 
nossas escolas, para nossas crianças, também acho necessaria curso de aperfeiçoamento 
em vigilancia, para que nossos vigilantes e até mesmo aos professors para que estejam 
aptos em alguma situação de risco, de como proceder caso for necessário, para não gerar 
pânico. Todos nós precisamos estar atentos para a segurança de nossas crianças, 
agradeceu. O vereador Leston ainda complementa ser favoravel a esta indicação, porque 
a segurança de nossos alunos , nossas escolas e até mesmo de quem trabalha nelas deve 
ser prioridade, e também em conversa com o prefeito municipal, este falou que jáforam 
tomadas algumas medidas de segurança em todas as escolas do municipio, agradeceu. 
Não havendo mais manisfestações, encaminha a indicação ao executivo municipal. Coloco 
em discussão o Pedido de Informação n° 04, de 14 de abril de 2023, de autoria dos 
vereadores Jardel Silveira, Antonio Rosalvo Drum, Valdir Freese e Deoclécio Ravanello 
(Partido Progressistas) e o Vereador Dieison Neu (PDT), SOLICITAM informações ao 
Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Administração, no seguinte 
sentido: - como estão os seguros veiculares da frota municipal? Todos os veículos estão 
segurados? - quantos processos administrativos foram abertos a fim de apurar os 
acidentes ocorridos nos últimos meses pelos servidores do Executivo? - quantos processos 
administrativos foram realizados desde o início do mandato? - quais medidas foram ou 
serão tomadas em relação aos servidores que se envolveram no último acidente 
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envolvendo o veículo Chevrolet Astra Sedan, Placa IND9311 em nome do Executivo? Em 
discussão: O vereador Valdir salienta que considerando os últimos acidentes veiculares 
ocorridos envolvendo veículos do Poder Executivo, especialmente o ocorrido no último dia 
11/04/2023, onde o veículo Chevrolet Astra Sedan, Placa IND9311, lotado na Secretaria 
Municipal de Agricultura Fomento Econômico e Meio Ambiente, foi tomado pelas chamas, 
e considerando que foi comentado que este veículo não possuía seguro veicular. E 
considerando que o Poder Executivo deve prezar pela segurança do seu patrimônio, não 
“desperdiçando” dinheiro público por falta de organização administrativa. Considerando 
ainda que foi comentado que estavam no veículo no momento do acidente três servidores, 
todavia que dois deles estavam com o contrato de trabalho vencido com o Executivo. 
Considerando que se tem conhecimento o número baixíssimo de processos administrativos 
abertos a fim de apurar fatos ocorridos pelos servidores do Executivo. Sendo assim, com 
o intuito de fiscalizar, nós vereadores solicitamos informações quanto ao ocorrido e outras 
situações que podem ser evitadas, vejamos: Primeiramente, quanto a informação se os 
veículos da frota municipal estão todos segurados. Caso negativo, por qual motivos e quais 
os veículos que não teriam seguro? E ainda, se o veículo Chevrolet Astra Sedan, Placa 
IND9311 que se envolveu no acidente no dia 11/04/2023 tinha seguro? E, quais medidas 
foram ou serão tomadas em relação aos servidores que se envolveram no acidente? Como 
também, gostaríamos de solicitar informações quanto aos dois servidores que estavam no 
veículo quando do acidente, se os mesmos realmente estavam com seus contratos 
vencidos. Ademais, além do grave acidente envolvendo o veículo é de conhecimento dos 
vereadores que houveram várias “batidas” de veículos do Executivo nos últimos meses, 
solicitamos assim, a quantidade de processos administrativos que foram abertos a fim de 
apurar os fatos ocorridos. Como também, quantos processos administrativos foram 
realizados desde o início do mandato? Deste modo, viemos solicitar os pedidos de 
informações citados acima ao Poder Executivo, para que tomamos conhecimento, como 
também, a fim de prestar maiores esclarecimentos a nossa sociedade, pois é nosso dever 
fiscalizar, agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco em votação. Vereadores 
favoráveis permaneçam como estão, vereadores contrários se manifestem. Aprovado por 
Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Legislativo n° 04, de 06 de abril de 
2023, de autoria do Poder Legislativo, onde “Dispõe sobre a criação do cargo em comissão 
de Diretor-Geral, conforme especifica”. Parecer das comissões: Parecer da Comissão 
Constituição, Justiça e Redação e Parecer Juridico Favorável a tramitação do Projeto. 
Parecer da Comissão Geral: A Comissão geral pediu por faze-lo verbalmente, onde o 
vereador Jackson salientou que a comissão geral é desfavoravel ao Projeto, com base na 
Lei de Responsabilidade Fiscal, é inconstitucional criar despesa, cargos ou gratificações 
nos últimos 180 dias antes do mandato do titular encerrar, Gostariamos de um parecer da 
assessora juridica sobre a legalidade desse Projeto, agradeceu. Em discussão: O vereador 
Jardel conforme a comissão de orçamento, digo que o Projeto pode ser melhor estudo e 
tirado todas as dúvidas, então solicito Vistas ao Projeto. O presidente conecedeu Vistas ao 
Projeto de Lei Legislativo n° 04. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se para as Explicações 
Pessoais: O presidente passou a palavra ao vereador Jackson para fazer uso da tribuna. 
O vereador Jackson aproveitou para parabenizar a Secretaria de Obras, o servidor Delmar 
Zahn pelas roçadas que estão sendo feitas ao longo das estradas do interior do municipio. 
Aproveitando ainda para dar as boas vindas ao Secretario de Obras, o senhor Alencar Jahn 
e Secretaria da Assistencia Social, a senhora Marisa Dalcin, agradeceu. Encerramento, a 
próxima Sessão Ordinária será realizada no dia oito de maio de dois mil e vinte e três, às 
dezoito horas. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a Nona 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e três.   
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